

Рецензия

на коллективную монографию «ЯЗЫК СОВЕТСКОЙ ЭПОХИ: ИСТОКИ, ТРАДИЦИИ, СОВРЕМЕННОЕ ВОСПРИЯТИЕ» кафедра русского языка РГПУ им. А.И. Герцена, 2018 г.

В рецензируемой коллективной монографии рассматриваются вопросы формирования и описания русского языка советской эпохи. Лексикографическим аспектам посвящена статья В.А. Козырева и В.Д. Черняк, статья Р.И. Воронцова, ранним попыткам осмысливать риторические подходы к восприятию языковых особенностей выступлений В.И. Ленина – работа И.А. Мартыновой.

Особый раздел монографии соотнесен с понятием советизма как языкового феномена (статьи З.С. Санджи-Гаряевой, О.П. Ермаковой, Т.В. Шмелевой). Несомненный интерес представляет собой раздел «Новояз и советизмы: проблемы современного функционирования» (М.Я. Дымарский, Е.В. Сергеева, Н.А. Юшкова, Ю.Б. Феденева). Вопросы проекции «новояза» на современный дискурс обстоятельно представлены в статьях О.П. Семенец «Функционирование прецедентных текстов советской эпохи в газетном дискурсе начала XXI века», И.В. Столяровой «О динамике развития ключевых слов и явлений 60-х годов XX века с позиций сегодняшнего дня», К.П. Сидоренко «Двенадцать стульев» и «Золотой теленок» И. Ильфа и Е. Петрова в цитировании».

Особый раздел коллективной монографии посвящен лингвистическим и философским терминам и языковая рефлексия. Стоит отметить статьи Н.Л. Шубиной «Русское правописание как объект реформирования: «Сто лет одиночества», Д.В. Салминой и И.С. Куликовой «ОРФОГРАФИЯ в аксиологических и идеологических метарефлексивах», Н.В. Козловской «Однозначность vs. многозначность философского термина в советском языкознании».

Монография представляет несомненный интерес и может быть рекомендована к опубликованию.

Доктор филологических наук,

профессор кафедры славянской филологии СПбГУ
ДОКУМЕНТ ПОДГОТОВЛЕН ПО ЛИЧНОЙ
ИНИЦИАТИВЕ

«17» сентября 2018 г.

17 СЕН 2018

В.М. Мокиенко



ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ СПбГУ ПО АДРЕСУ
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTM](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTM)